

九人参选自民党总裁规模空前

会否产生最年轻首相或首名女首相成为看点

日本执政党自民党12日发布总裁,即党首选举公告,候选人多达9人,创下纪录。这场党首选举在自民党去年底曝出“黑金”丑闻后举行,可能产生日本最年轻首相,也存在产生首名女首相的可能性。

四大热门人选

根据民意调查结果,新党首最热门人选包括前防卫大臣石破茂、前环境大臣小泉进次郎,现任经济安全保障担当大臣高市早苗和现任数字大臣河野太郎。日本首相由政党提名,国会众参两院议员投票选举产生,一般而言由在国会众议院占据多数议席的政党党首出任。本次选举后,新任自民党总裁按惯例将出任新首相。

石破茂现年67岁。这是他第五次竞选党首。他早年在银行工作,从政38年来,涉足农业、安全、地方振兴等多个领域,曾任自民党干事长、政策调查会长,获称“政策通”。日本广播协会(NHK)电视台9日发布民调结果,显示28%的民众支持石破茂出任自民党总裁。在以往党首选举中,石破茂所获自民党国会议员的支持一直较少。

小泉进次郎,43岁,出身政治世家,父亲是前首相小泉纯一郎。同父亲相似,他打出“改革”旗号,称将改变日本政坛面貌,解决一系列长期悬而未决的问题。媒体评论指出,小泉进次郎受到年轻人和女性欢迎,自民党支持者最看好他。在NHK最新民调中,小泉进次郎的支持率为23%,排名第二。如果他当选,将成为日本最年轻的首相。但媒体指出,他的最大劣势在于执政经验相对欠缺。

美国太空探索技术公司当地时间10日发射升空的“龙”飞船12日将展开太空行走任务,由两名乘员出舱完成。如果任务成功,他们将成为首次完成太空行走的非职业宇航员,进而开启商业太空旅行的新篇章。

现年41岁的美国富豪艾萨克曼将与太空探索技术公司工程师吉利斯展开太空行走。据美联社报道,不同于以往宇航员飘出国际空间站相当距离的太空行走任务,艾萨克曼和吉利斯只要出舱,离开“龙”飞船就算进行了太空行走。

届时,两人将轮流出舱,每个人在舱外停留15至20分钟。为安全起见,太空“行走”期间,他们将始终保持一只手或脚停留在飞船外壁类似梯子的支撑结构上,还有一根3.6米长的绳子将他们与飞船相连。不过,他们不会在绳子末端悬停。整个太空行走任务用时预计不超过2个小时。



9月12日,日本自民党总裁选举候选人在东京永田町的党总部参加发表政见的演讲会。

高市早苗,63岁,日本右翼政客代表人物之一。这是她第二次竞选党首,试图成为日本首名女首相。作为已故前首相安倍晋三的门徒,她在安倍执政期间得到重用。高市早苗主张修改日本和平宪法,是参拜靖国神社的常客。

河野太郎,61岁,同样出身政治世家,前内阁官房长官河野洋平之子,曾任外务大臣、防务大臣。与石破茂相似,他在多个领域从政经验丰富,在自民党基层获得的支持更多。上届总裁选举中,河野在普通党员中的支持率占优,而岸田文雄凭借自民党籍

员的支持票最终当选。

其他候选人包括现任内阁官房长官林芳正、外务大臣上川阳子、自民党干事长茂木敏充、前经济安全保障担当大臣小林鹰之、前内阁官房长官加藤胜信。

罕见混战局面

按照媒体说法,这次自民党总裁选举最大特点是党内派系的影响力明显减弱,罕见地出现混战局面。以往参选人数最多5人,分别出现在2008年和2012年。

由于党内派系设秘密资金,

吃回扣的丑闻重挫民意支持率,几大派系纷纷宣告或决定解散,自民党籍国会议员可以不遵从派系指示,自行选择支持哪名候选人。

投票定于27日举行,计票同日进行。根据选举规则,367名自民党籍国会议员每人1票,各地地方议员、普通党员和“党友”(即注册支持者)所投票折合为367票,合计734票,得票过半者当选总裁。如果第一轮投票无人得票过半,前两名进入第二轮,即决胜轮。

媒体预测,首轮选举很可能

无人票数过半。谁能在第二轮胜出,取决于能否获得更多国会议员支持。届时,国会议员票为367票,基层票为47票,即全国47个一级行政区每个地区一票。往届选举中,多次出现凭借更多国会议员支持而在第二轮逆转的情况。

因此,着眼于第二轮角逐,自民党内早已暗流涌动,合纵连横。原有派系,各路大佬,新老势力持续在幕后角力。有日本媒体分析,无论谁最终胜出,组建新一届内阁时仍需要招揽主要竞争对手入阁,安抚其他阵营。

前总务大臣野田圣子因无法获得参选所需20名国会议员推荐,11日宣布放弃竞选,转而支持小泉进次郎,缘由是后者对于推行“夫妻不同姓”政策持积极态度。前首相菅义伟也为小泉站台,被视为后者的选举操盘手。

共同社报道,“革新”自民党、赢回国民支持,是所有候选人共同的承诺。这次党首选举竞选期长达15天,同样创纪录,也是意在收复人心。一些分析师预测,新党首在内政外交上可能基本延续安倍、岸田以来的路线。

路透社12日发布的一项调查结果显示,日本商界认为新任首相最要紧的经济工作是应对物价上涨,其次是财政改革。

日本舆论推测,新首相有可能像岸田2021年上台后那样,解散国会众议院提前大选。新一届众议院选举可能定在10月27日。

据新华社

“龙”飞船或将拉开商业太空旅行新篇章 “平民宇航员”首次太空行走



四名非职业宇航员(右一为艾萨克曼)。

飞船上另外两名乘员波蒂特和梅农将在舱内全程监控。不同于较大的航天器,“龙”飞船没

有气闸舱。打开舱门后,整个舱舱都将处于失压环境中。波蒂特和梅农虽然人在舱内,任务期间

也将穿着太空探索技术公司设计的舱外活动太空服。

艾萨克曼等四人10日乘“龙”飞船进入太空,最高抵达距地球约1400公里的高度,执行代号“北极星黎明”的航天任务。飞船后来降轨至距地约700公里高度,乘组将在这一高度开展太空行走任务。国际空间站轨道高度距离地球约400公里。

艾萨克曼等四人都不是职业宇航员。艾萨克曼是美国支付服务商“Shift4支付”创始人兼首席执行官。据外媒报道,他本人是一名经验丰富的飞行员,曾参加飞行特技表演。波蒂特是一名退役战斗机飞行员,梅农和吉利斯都是太空探索技

术公司工程师。值得一提的是,梅农的丈夫是美国国家航空航天局最新一批预备宇航员之一,而此番她将先于丈夫进入太空。

依照美联社说法,自从苏联宇航员列昂诺夫1965年首次太空行走以来,已经有263人完成太空行走,均为职业宇航员。

“北极星黎明”任务由艾萨克曼和太空探索技术公司共同出资。艾萨克曼拒绝透露自己为此次太空任务花了多少钱。他在2021年9月搭乘“龙”飞船进入太空,绕地球飞行约3天后返回,是太空探索技术公司“全平民”太空“旅行团”乘员之一。

太空探索技术公司是首家尝试开展商业太空行走任务的私营企业。美国航天局退役宇航员卡西迪说,相比让乘客坐进飞船,扣紧安全带往返太空,进行太空行走任务是完全不同的“游戏”,难度更大,更危险。

综合新华社等消息

编辑:赵世峰 组版:颜莉

悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)
市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动
五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住
地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话: 88819955

金龄健康·山东济南养老服务中心
●国企品质,公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
●康养专区推出部分特价房,享康养专区床位费低至8.5折。
普惠专区2700元/月起,医护专区床位费9折优惠。
电话: 0531-82805587/82805588
地址:济南市市中区望岳路3668号

精品资讯 订版电话 0531-85196204

高价收购名家字画
电话: 18866867078
地址:舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

房屋出租
出租沿街商铺
经十路80平方米,可做餐饮。
凯旋新城附近 13589064777

收购字画
◆求购15864536825
高价收购 老钱币、邮票、字画、老酒、像章、纪念章、小人书、银元、金银币等 15662781688 可上门看货
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

家政服务
◆家政13793180410

解除劳动关系通知书

周毅,男,身份证号:3708231976****1114。因你违反相关规定,公司决定于2024年8月16日解除与你之间的劳动关系。

魏峰,男,身份证号:3708811976****1130。因多年失联,公司决定于2024年8月16日解除与你之间的劳动关系。自发出公告之日起,限你在30日内到公司办理离职手续,逾期未办理的,产生的一切法律后果由你自行承担。

特此通知。
曲阜市自来水有限公司
2024年9月12日